

Из внепрограммных вопросов значительное число докладов было посвящено вопросам о заболеваниях желудка, особенно язвой; часть этих работ носила чисто клинический характер, часть — экспериментальный. Из числа их доклад «о расширенных показаниях к резекции желудка при раке» проф. Гессе, предложившего резцировать желудок и при доступных метастазах в печени, вызвал оживленные прения, но сочувствия не встретил.

Несомненный успех имел доклад проф. Вишневецкого. Брошенный им лозунг: «все заболевания брюшной полости воспалительного характера должны быть оперируемы под местной анестезией» был признан правильным всеми выступавшими ораторами.

Привлекли внимание Съезда также доклад Березова и Куховаренко «о лечении послеоперационного ацидоза инсулином» и доклад проф. Напалкова «к патогенезу и хирургическому лечению гастроптоза». Интересной была, наконец, демонстрация проф. Брайцевым больной, у которой он устроил искусственный пищевод из кожи груди.

Съезд продолжался 4 дня, с 27 по 30 мая. Нужно отметить, что программный вопрос о грыжах прошел довольно тускло частью из-за отсутствия оригинальных докладов, частью из-за того, что многие ораторы, выступавшие в прениях, не критикуя докладов, не вносили чего-либо нового, а занимались изложением своего материала, часто неоригинального. Вопрос о спленэктомии, как совместный с терапевтами, за отсутствием подходящих для многолюдного собрания аудиторий, обсуждался в здании цирка, где, по условиям акустики, громадное большинство ораторов, не располагавшее достаточными голосовыми средствами для такой аудитории, не могло быть заслушано собранием.

Н. С.

Заседания медицинских обществ.

Общество Врачей при Казанском Университете.

Общие заседания.

Заседание 3/VI.

Д-р Кондаков доложил о ходе эпидемии скарлатины в Татарской Республике за последние годы.

Д-р Благовещенский сообщил результаты обследования детей г. Казани и Свияжска на восприимчивость к скарлатине путем реакции Dick'a. Было обследовано 3,000 детей, положительная реакция получилась у 27%. Докладчик отметил роль интернатов, возраста и национальности в состоянии иммунитета при скарлатине.

Д-р А. Ф. Агафонов сделал доклад о результатах лечения скарлатины сывороткой реконвалесцентом и антитоксической лошадиной сывороткой, как Института Экспериментальной Медицины в двух ее сериях, так и местного Микробиологического Института. Примененная в 9 тяжелых случаях скарлатины сыворотка реконвалесцентом оказалась, в дозе 30—40 к. с. внутримышечно, благоприятное влияние на т, сыпь и общее состояние больных. Сыворотки Института Эксп. Мед. определенно-хороших результатов у 11 больных не дали. Из трех серий 1925/26 г. местного Микроб. Ин-та оказалась высокодейственной лишь серия № 1 1926, примененная в 18 случаях.

Благовещенский.

Научные собрания Врачей Гос. Института для усов. врачей

Собрание 83-е 11/V.

Д-р Русецкий демонстрировал 2 больных с атипической амаврозической идиотией. В обоих случаях имели место след. особенности: 1) семья русская, 2) начало болезни — при втором прорезывании зубов, 3) медленное развитие и течение болезни, 4) закончившийся ретинохориоидит и атрофия зрительного нерва (амавроз) без особых изменений со стороны macula lutea, 5) эпилептические припадки, 6) умственная отсталость, 7) отсутствие перебелярных и паралистических явлений, 9) наружная офталмоплегия и нистагм, 9) запаздывание дермографизма и 10) резко выраженное явление диспинеализма: преждевременное